

9月20日,一名四川游客在普吉岛受伤骨折,急需手术。由于这名游客是罕见的“熊猫血”(Rh阴性血),当地无法找到匹配的血型,手术搁置。22日,南京一名女导游得知这一消息后,第二天就坐飞机赶去普吉岛,给受伤游客献了450毫升血。

现代快报/ZAKER南京记者 徐红艳

她 为爱助力



杨莉在抽血 本人供图

四川游客在泰国普吉岛受伤,急需“熊猫血”手术 南京女导游打飞的跨国献血

游客受伤,急需“熊猫血”手术

这名女导游叫杨莉,是南京文华国际旅游有限公司的泰国领队。9月22日,她在普吉岛机场准备带团回国时,突然从朋友圈得知,一名四川女游客在普吉岛游玩时不慎受伤,急需Rh阴性

AB型血动手术,而杨莉正是这种血型。由于要将团队送回国内,杨莉只能选择先回南京。

“本来打算回国后抽血,再由专人送过去,但回来一打听,说申办检疫手续需要一定的时

间,病人等不及。”杨莉回到南京后了解到,受伤游客姓王,今年55岁,脊柱受伤,碎骨压迫神经,如果不能及时手术,以后可能无法走路。情况危急,杨莉立即决定第二天乘飞机飞普吉岛献血。

跨国献血,女导游觉得没什么

9月23日晚上8点多,杨莉从南京禄口机场搭乘航班飞往普吉岛,24日凌晨3点抵达当地酒店。当天下午,她和从深圳飞来的另一名献血者一起,到当地医院抽血化验,献了450毫升的血。

昨天下午两点多,当现代快报记者联系上杨莉时,她刚刚从

普吉岛回到南京。连续的赶路加上献血,电话那头的杨莉显得有些疲劳。据杨莉介绍,病人手术至少需要1200毫升血,需要三个人献血,其他两位献血者也来自中国。对于自己“跨国”捐血的善举,杨莉觉得这没什么,“几年前我生女儿时,才知道自己是‘熊

猫血’,需要提前备足血液,医院才敢剖腹产。当时也有好心人来给我捐血,连名字都没有留下。这次能有机会去帮助别人,也算是爱心的传递。”

她告诉记者,受伤阿姨所在旅游团的领队、地接都在尽心尽力地帮忙,自己做的不算什么。

有问必答,平时对游客也很热心

杨莉的丈夫王光荣,也是南京文华国际旅游有限公司的导游,只不过,夫妻俩一个是国内的地接,一个是泰国领队。王光荣告诉记者,杨莉回来后还处理了一些旅行社的事情才睡下,确实太疲劳了。

“2006年毕业后,她就在旅行社做地接导游,挺辛苦的。”王光荣说,2012年前后,夫妻俩决

定要孩子,妻子在怀孕期间,才慢慢地地接转为跨国领队。“做领队轻松一点,每个月出去两三次,家里孩子也有人照顾。”

但令王光荣没想到的是,当了领队之后的妻子,每次从国外带团回家后,嗓子依旧是哑的。“以前做国内地陪,每天讲话多,嗓子哑也正常。但带团出国的领队,只要做好与当地地接的协

调、沟通工作就可以了。”王光荣说,但杨莉每次带团,还是像以前一样,对游客有问必答。“她说都是一些老年游客,对事项不清楚,会多次询问,她也不忍心不回答。”

这一次也一样,杨莉告诉丈夫,如果因为自己没去献血,导致受伤游客不能及时手术的话,她会歉疚一辈子的。

2014年,家住南京六合的大学生冯万梓遭遇车祸,当地村民纷纷慷慨解囊,送来110万元救命钱。由于手术及时,冯万梓被从死亡边缘拉了回来。当人们渐渐淡忘这件事时,冯万梓的父母却一直保留着好心人的姓名和捐款记录,一点点还着当年的“爱心债”。

通讯员 叶方龙 现代快报/ZAKER南京记者 孙玉春

他们 为爱担当



好心人送来的救命钱,冯述维夫妻俩每笔都记着 通讯员供图

两年前孩子出车祸,村民伸出援手,凑出110万救命钱 百万“爱心债”老两口主动开始还

为挽救大学生,爱心纷至沓来

昨天下午,现代快报记者来到冯万梓所在的河王坝村。提起这个家庭,村民们都知道。

2014年,在盐城工学院读大二的冯万梓,利用暑假在南京栖霞区一家饭店洗碗刷盘子挣学费,每月收入1700元。没想到,8月10日晚上10点,冯万梓下班回出租屋的路上,被一辆急驶的轿车撞飞,后被送往南京军区总医院抢救。

急诊室医生检查后,发现患者大脑失血太多,必须马上做脑部手术,但手术费用很高。冯万

梓的父亲接到医院打来的告急电话,一下子慌了神。情急之下,夫妻俩来到村支书的家里求助。村支书得知情况后,立即打电话给村会计,让他以村委会的名义筹钱,随后连夜带着借来的10万元现金赶往南京军区总医院。

第二天,冯万梓从手术室出来后,被转往重症监护室。医生说,过几天需做第二次手术,让家人尽快筹钱。

听说这件事后,乡亲们和爱心企业纷纷伸出援手,10天内筹集了15万元捐款送到冯万梓家。

一个月后,挽救大学生的爱心行动从小山村向周边扩散,许多村民你两百,他三百,纷纷加入捐款行列。河王村村民任义山和爱人送来1.5万元现金,冯家人要打个收据,任义山说:“救孩子要紧,都是乡里乡亲的,以后再说吧。”之后转身就走了。

在“百家钱”的帮助下,冯万梓经历3次手术,终于摆脱了死神的威胁,但仍需要康复治疗。当地街道社区为他申请了低保,乡亲也经常送菜送鸡,给他增加营养。

这些救命钱,他们每笔都记着

记者在冯万梓家看到,为了给冯万梓看病,家里能卖的几乎都拿去卖了。

冯万梓的父亲冯述维告诉记者,两年来,为了治疗儿子的病,前前后后已经花费近140万元。

去年和今年,肇事司机通过保险公司分两次给了60多万元的补偿。拿到这笔钱后,冯述维和老伴开始一一还给当初捐款的好心人,目前还剩70多万元没

有还,“虽然他们不记账打收条,但好心人送来的救命钱我们每笔都记着呢,一定会还的。”冯述维把两年前保留的10多张记载捐款人姓名、数额以及地址等信息的纸条拿出来,展示给记者看。

冯述维说,除了种庄稼和蔬菜卖钱还债,一有时间他们还在附近打零工,就连邻居送来给儿子的鸡蛋,儿子都舍不得吃,拿到集市上去卖,一分钱一分钱慢

慢还。冯述维说,他现在每年只能还几千元,但他要一笔笔还,不会赖这个账,就算乡亲们不提也是一样。

前不久,村里有人得重病住院,他得知后,还和老伴送去500元表示一下心意。

得知老冯夫妻执意要还“爱心债”,乡亲们纷纷表示,他们的执著让人感动,“他们家太不容易,老两口年纪也大了,希望他们早日摆脱困境。”